

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Исламова Ильшата Яхиевича  
«Моделирование рынка регионального телевидения на основе  
интеллектуальных методов анализа данных», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.13 — «Математические и инструментальные методы экономики»

Актуальность диссертационного исследования И.Я. Исламова определяется необходимостью использования математического аппарата для исследования рынка регионального телевидения. Повышение качества управления предложением телевизионных услуг невозможно без эффективного и перманентного решения задач разработки и совершенствования методов прогнозирования и сценарного анализа. В этой связи несомненного одобрения заслуживают исследования в данной области.

Основным фактором, определяющим научную новизну настоящего исследования, является авторская имитационная модель прогнозирования экономических процессов на региональном рынке телепрограмм на основе нечеткого дерева решений, позволяющая выявлять структуру предпочтений телезрителей в соответствии с факторами оценки медиапродукции и времени реализации контента, а также обеспечивает рациональное оперативное программирование сетки вещания и оценку привлекательности контента на стадии проектирования.

Как следует из автореферата работы, результаты диссертационного исследования И.Я. Исламова были предварительно опубликованы и получили апробацию на ряде научных и научно-практических конференций. В частности, на Всероссийском симпозиуме «Стратегическое планирование и развитие предприятий» (г. Москва, ЦЭМИ РАН), II Международном научно-практическом конференции «Развитие информационных модернизации социально-экономической системы» (г. Саратов) и др. Это позволяет сделать вывод об их обоснованности.

Содержание автореферата также позволяет сделать заключение о том, что представленная работа является законченным научным трудом, отражающим персональную позицию автора относительно актуальных задач моделирования рынка регионального телевидения на основе интеллектуальных методов анализа данных.

При общей положительной оценке работы считаю уместным обратить внимание на ряд её спорных моментов. В частности, из автореферата невозможно определить, какую именно функцию принадлежности (стр. 20) использует автор при построении нечеткого дерева решений.

В целом работа И.Я. Исламова оставляет благоприятное впечатление как

в научно-теоретическом плане, так и с точки зрения возможностей практического применения результатов, полученных автором.

Считаю, что работа соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор – Исламов Ильшат Яхиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Доктор технических наук  
(специальность 05.22.01 «Транспортные и транспортно-технологические системы страны, ее регионов и городов, организация производства на транспорте»),  
Руководитель Центра развития и размещения  
производительных сил  
Института экономики уральского отделения  
Российской академии наук

Петров Михаил Борисович

Дата: 20.04.2018

Подпись М.Б. Петрова заверяю:



Адрес: инд. 620014, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 29.  
Рабочий телефон: +7 (343) 371-04-11  
Электронная почта: michpetrov@mail.